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 79الات آزمون سراسري ؤس       

  زبان عمومی و تخصصی
Part A: vocabulary 
Directions: in questions 1-6, each item consists of an incomplete sentence. Below the sentence are four 
choices, marked (1), (2). (3), and (4). You should find the one choice which best completes the sentence. 
Mark your choice on the answer sheet. 

1- The Olympic Games were very ……… Everything went according to the plan. 
1) attended 2) contained 3) organized 4) prepared 

2- I really enjoy being with my father. He's got a really good ……… of humor. 
1) feeling 2) mood 3) method 4) sense 

3- The police officer ……… Mary that the car she was driving had been used in a robbery two weeks ago. 
1) described 2) informed 3) explained 4) ordered 

4- Her children look very healthy, because she's careful to give them ......... food.. 
1) nutritious 2) precious 3) routine 4) supplied 

5- Taxis don't follow any schedule; they come and go ………  
1) at random 2) by order 3) in lines 4) in groups 

6- "Could you turn down the TV? I have to do these problems today and I am trying to …….. ." 
1) consult 2) conclude 3) conserve   4) concentrate 

Part B: Grammar 
Directions: In questions 7-9 each sentence has four underlined words or phrases marked (1), (2), (3), and 
(4). Identify the one underlined word or phrase that must be changed in order for the sentence to be 
correct. Then, mark your answer sheet. 

7- Jack and Mary Smith and their children were in the car heading for the countryside collecting wild  
                                                             1                                                     2                                                 3 
mushrooms(and)to have lunch on the beach. 
                                                       4 

8- Some people say that drinking out of the wrong inside of a cup can help to stop you hiccupping 
                                    1                            2                               3                                          4 

9- The Sahara Desert is a vast waterless area where runs from east to west across Africa. 
                                                     1                                  2                  3                            4 
Part C: Reading Comprehension  
Directions: In this part of the test you will read a passage followed by 6 questions about it. For questions 10-15, 
you are to choose the one best answer, (1), (2), (3), or (4), to each question. Then mark your answer sheet. 
Most scientists reckon that by resting our bodies, we allow time for essential maintenance work to be done. Any 
damage can be put right more quickly if energy isn't Being used up doing other things. Scientists are able to study 
what goes, in people's heads while they sleep. They have discovered that when we firs drop off the heart beats 
more slowly and our breathing becomes shallow. After about 90 minutes, we go into REM sleep. REM stands for 
Rapid Eye Movement, and it's a sign that we've started to dream. 
You have dreams every night, every night, even if you don’t remember them. There are all sorts of theories about 
why we dream. One is that it gives the brain a chance to sort out the day's activities, filing away in the right place. 
Another is that the brain gets bored while we're asleep and organizes its own entertainment - a sort of. late-night 
cinema! 
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Some people have to have eight hour's sleep every night while others seem to manage on a lot less, however, we all 
need some sleep, An American jockey, who stayed awake for 200 hours to raise money for charity, thought 
things were bursting into flames all around him after 120 hours without sleep. He survived the ordeal but was 
depressed for 3 months afterwards. 
Humans are unusual in the way they sleep. Most animals have a sleep during the day and tests have shown that a 
nap can be beneficial for us too, It's even been recommended that air line pilots should have a nap during long 
flights. That way they are more alert for the tricky business of landing. 

10- Scientists have discovered that ……… 
1) some people never remember their dreams 2) people's eyes move when they are dreaming 
3) we can study what goes on in people's heads 4) most people dream for 90 minutes every night 

11- What does the writer say about people's and animals' sleeping habits? 
1) People would benefit from copying animals' sleeping habits. 
2) Animals usually need more sleep than people. 
3) People and animals have similar sleeping habits. 
4) People sleep during the night but animals sleep during the day. 

12- Considering the amount of sleep we need, the writer says that ……… 
1) people who do sleep enough get depressed 2) most people need eight hours' sleep a night 
3) people who sleep too little start imagining things 4) not everyone needs the same amount of sleep 

13- Most scientists believe that we sleep because ……… 
1) all our energy has been used up 2) our brains are tired and need to rest 
3) the heart requires beating more slowly 4) our bodies need to carry out repair work 

14- The word "it" in line 9 refers to ……… 
1) dreaming 2) every night 3) one theory 4) remembering 

15- The American jockey fell asleep after ……… 
1) 3 months 2) 120 hours 3) 200 hours 4) 320 hours 

Pasture was very interested in what happened to food of all kinds when it decayed and. 
went bad. In his laboratory he had an extremely strong microscope, an instrument to make things appear larger 
than they really are so that people can see them more easily. He spent a long time looking at a drop of liquid 
food in his microscope. He found that the microbes which were small living creatures in the drop of liquid 
food, and made it go bad could be killed if they were heated. Then the food would be kept for longer time. 

16- According to the passage, microbs could be killed if they were ……… 
1) cured 2) frozen 3) heated 4) warmed 

17- The reason why food goes bad is that ……… 
1) it cannot remain for a long time 2) it is badly cooked 
3) microbs enter it 4) people poison it  

18- Pasture wanted to know why ……… 
1) food was immune from microbes 2) food went bad  
3) microbs enter our food 4) microbs were heated 

19- Microscope is an instrument which ……… 
1) can make small thing look bigger 2) decays and goes bad in tabs 
3) keeps the microbs for longer time 4) can keep, small creatres in drops of liquid food 

Part of the lack of concern for soils among people, may be attributed to the different concepts and view points 
concerning this important product of nature. 
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20- The text implies that ……… 
1) people know well about the soil 2) people believe that soils are useless 
3) soils can be manufactured/red easily by man 4) There is high concern for soils among people 

The size of particles in mineral soil is not subject to ready change. Thus, a sandy soil remains sandy, and a 
clay soil remains clay. The proportion of each size group in a given soil (the texture) cannot be altered. 

21- The paragraph implies that ……… 
1) a sandy soil does not have any clay at all 2) soil texture can be altered easily 
3) clay soil must have only clay particles 4) soil texture is a unique and non-changing property 

The soil solution is simply water in which are found varying amounts of the cations and anions just discussed. 
Because of the different sizes and location of soil pores in which it is found, the soil solution is discontinuous, 

22- The Word "discontinuous" refers to ……… 
1) soil pores occupied by water 
2) soil solution in pure water 
3) the amount and kind of ions in soil solution different from place to place 
4) most ions which have equal concentration in soil 

The origin of the soil, its classification, and its description are involved in pedology (from the Greek word 
pedon, which means soil or earth). Pedology' considers the soil as a natural body and does not focus primarily 
on the soil's immediate practical utilizationL.-, 

23- The text states that ……… 
1) only few soils can be practically utilized 
2) soil morphology and discription is a part of pedology 
3) Pedology talks about how soils for plant growth are to be used 
4) pedology mainly discusses the soil productivity 

A second important weight measurement of soils is bulk density ( bD ).  It is defined as the mass (weight) of 
a unit volume of dry -soil. This volume includes both solids and pores. 

24- Bulk density may be defined as ……… 
1) soil solid volume per unit mass 2) ratio of a soil sample dry mass to its bulk volume 
3) ratio of a soil sample volume to its dry weight 4) the mass of each cubic meter of a wet soil 

Wind Erosion 
Erosion of soil by wind is a problem primarily of dry regions. There are a number of reasons why this is so: high 
winds occur frequently in these areas ;soil texture and moisture condition are often such that early detachment 
and transport of soil particles is possible; and the veget a t ion  tends to be sparse s o  l i m i t i n g  the amount 
of cover available for protecting the soil against damaging effects of the wind. Within the United States the 
wind-erosion hazard is greatest where the average annual precipitation is less than 50 cm. There- exceptions, 
how ever Beaches or other areas of accumulated sands. or organic soils in humid regions are often subject to 
wind erosion where wind velocities are at eats occasionally high. 

25- Wind erosion primarily ocrures in ……… regions. 
1) dry 2) humid 3) sub - humid 4) all 

26- Which of the following is not a good reason for wind erosion in arid regions? 
1) High winds 2) Sparse vegetaion 
3) Steep slopes 4) carly and easy detachment of soil particles 

27- What soil factors make early detachment and transport of soil particles possible? 
1) Texture 2) Moisture 3) Vegetation 4) Texture and moisture 

28- What factor could protect the soil against damaging effects of the wind? 
1) amount of cover 2) annual precipitation 3) soil depth 4) all of the above 
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29- The greatest wind - erosion hazard in the United States is in areas where the annual precipitation 
……… 

1) is less than 50 cm 2) is more than 50 cm 3) is between 50 to 150 cm 4) is too low 

30- Beaches and organic soils in humid regions are often subject to wind erosion if wind velocity is ……… 
1) variable 2) occasionally high 3) rarely low 4) occasional 

  لخیزي خاكشیمی وحاص

 31  هاي ثانویه الکترون در شرایط کاهش فشار جزئی گاز            مصرف گیرنده ـO2 خاك در صورتی که سرعت تولید الکترون در خاك کم باشـد، بـه           در
  :ترتیب زیر است

NOابتدا) 1
NO، سپسFeOOHابتدا) FeOOH  2 سپسMnO2 سپس3

   MnO2 سپس3
NO، سپسMnO2ابتدا) 3

NO، سپسFeOOHپس، سMnO2ابتدا) FeOOH  4، سپس3
3 

 32 باشد هاي موجود به شرح زیر می ها و آنیون هاي کاتیون در عصاره اشباع خاکی غلظتـ.ECتقریبی عصاره بر حسب ds.m1چه قدر است؟   

  
   

    

    

[Na ] / mol.L [Cl ] / mol.L

[Ca ] / mol.L [HCO ] / mol.L

[Mg ] / mol.L [SO ] / mol.L

   

   

   

 

 

 

1 1

2 1 1
3

2 1 1
4

35 4
6 5
35 45

  

1(/5 4  2(/1 8  3(54  4(1 8  

 33 رس کلریتـ(Chlorite)شود حاصله از آن دیده می.... ............هاي   اغلب در سنگ .  
  هاي   آهکی و آذرین و خاك)4  خیز  هاي حاصل  رسوبی و خاك)3  هاي   خاك آذرین و)2  هاي   آهکی و خاك)1

 34 در کانی بیوتیتـ(Biotite)؟اند ها اشغال کرده  بخش عمده جایگزینی در لایه اکتاهدرال را کدام یون  
1(Al , Fe 3 2  2(Al , Mg 3 2  3(Fe ,K 2  4(Fe , Mg 2 2  

 35 اگر محلول خاكـnتر شود، برابر غلیظESRشود؟  آن چند برابر می  

1(n
n

  2(n  3(n
2  4(n2  

 36 دهند؟ تري را با هوموس تشکیل می هاي قوي دارند، کمپلکس......... هاي فلزي که الکترونگاتیوي  کاتیونـ  
   کم و شعاع یونی بزرگ )4   کم وشعاع یونی کوچک )3   زیاد و شعاع یونی کوچک )2   زیاد و شعاع یونی بزرگ )1

 37 رـحداکثر جذب ب(B)توسط خاك در چه PHگیرد؟ ي صورت می  
1(PH 2   بازي(PH 3   اسیدي(ZPC در) 4   خاكPHبرابر PKa1 ریک اسیدبو  

 38 تر است؟ بیش) بر حسب درصد خاك خشک(ول کدام خاك لاگر هدایت الکتریکی اشباع یک خاك شنی و یک خاك رس برابر باشد مقدار املاح محـ  
  کند    تفاوتی نمی)4   بستگی به نوع نمک دارد )3   خاك شنی )2   خاك رسی )1

 39  در صورتی که . ا رس غالب مونتموریلونیت موجودند    نیت و دیگري ب   یدو خاك اسیدي یکی با رس غالب کائول       ـPH هردو خاك برابر باشد درصد 
  تر است؟ اشباع بازي کدام خاك بیش

  خاك با رس غالب مونتموریلونیت ) 2  خاك با رس غالب کائولینیت ) 1
  .ها دارد دام از این رسبستگی به مقدار هر ک) 4   .کند درصد اشباع بازي تفاوت محسوسی نمی) 3

 40 پخشیدهقطر لایه مضاعفـ (DDL) با  . ............  
  .هاي محلول رابطه مستقیم دارد یونغلظت کات) 2  . ها رابطه معکوس دارد جذر غلظت کاتیون) 1
 .ه معکوس داردها رابط مربع غلظت کاتیون) 4   .هاي محلول رابطه معکوس دارد غلظت کاتیون) 3
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 41 درخاك الفـ c gCEC cmol k  و در خاك ب12 c gCEC cmol k    نتیجه گرفت؟توان نمییک از موارد زیر را  کدام.  است16
   .باشد تري نسبت به خاك ب می خاك الف داراي ماده آلی کم) 2  .باشد تر از خاك ب می خاك الف از نظر بافت درشت) 1
 . باشد تري نسبت به خاك ب می  کمPHخاك الف داراي) 4   .باشد  می بتري نسبت به خاك  کمECخاك الف داراي) 3

 42 کدام گزینه صحیح است؟ـ  
  . اند وابستهکننده   دو پارامتر ثابت در معادله فرندلیچ ضرایب بوده و صرفاً به خصوصیات سطح جذب)1
   . بر اساس معادله فرندلیچ بین مقدار جذب شده و لگاریتم غلظت اولیه ماده جذب شونده رابطه خطی وجود دارد)2

nC براساس معادله فرندلیچ مقدار ماده جذب شده متناسب با)3
1

  )  غلظت اولیه ماده جذب شوندهC پارامتر ثابت وn(یابد   افزایش می

nC بر اساس معادله فرندلیچ مقدار ماده جذب شده متناسب با)4
1

  ) غلظت تعادلی ماده جذب شوندهC پارامتر ثابت وn. (یابد  افزایش می

 43  هاي  با فرض این که کاتیون    ـCa ,Al ,Na  2  در محلول خاك داراي غلظت یکسان باشند، کدام یک از عبارات زیـر بـه شـکل     Mg2 و 3
  ها را در سطح کلوئیدهاي خاك مقایسه نموده است؟ تري نسبت این کاتیون  صحیح
1(Al Ca Mg Na     3 2 2  2(Na Al Ca Mg     3 2  
3(Na Mg Ca Al     2 2 3  4(Na Mg Ca Al     2 2 3 

 44 ها به شرح زیر است در عصاره اشباع خاکی غلظت بعضی از کاتیونـ:  
   [Na ] mmol / l , [ca] mg / l  45 2  

  [Mg] me / l , [k ] mmol / l 8 9  
,Ca,Mgاگر جرم اتمی Naو K 24،4 ، 23 به ترتیب باشد،39 و SAR باشد می..........  این عصاره .  

1(/1 6  2( 15  3( 18  4(2   
 45 باشد مقداري سولفات پتاسیم اضافه گردد میاگر به محلول اشباع گچی که در تعادل با گچ ـ:  

  . ماند  گچ بدون تغییر میspKکند زیرا  حلالیت گچ تغییري نمی)1
  . یابد یابد، زیرا قدرت یونی محلول افزایش می  حلالیت گچ افزایش می)2
  . یابد  کاهش میSo4 وCaهاي یابد، زیرا ضرایب فعالیت یون  حلالیت گچ کاهش می)3
  . یابد  نسبت فعالیت یون کلسیم به فعالیت یون سولفات کاهش و لذا حلالیت گچ کاهش می)4
 46 است..... ........کود دهی خطی مناسب براي کودهاي ـ .  

  جوئی در کود و حداکثر تماس کود با خاك  محلول در آب، صرفه) 2  اه جوئی در کود و گیاهانی با فصل رشد کوت محلول در آب، صرفه) 1
 ول در آب، غنی کردن تدریجی خاك و حداکثر تماس کود با خاك لنامح) 4  محلول در آب، غنی کردن تدریجی خاك و حداکثر تماس کود با خاك ) 3

 47 است............. نده ما از خصوصیات ویژه کودهاي دامی و متغیر بودن کود، اثرات باقیـ .  
   نامطلوب عناصر و مقدار زیاد عنصر در کود  تناسب زیاد ـ) 2  زیاد ـ تناسب نامطلوب عناصر و مقدار کم عنصر در کود ) 1
 کم ـ تناسب مطلوب عناصر و مقدار زیاد عنصر در کود) 4   ـ تناسب مطلوب عناصر و مقدار زیاد عنصر در کود  زیاد) 3

 48  1/وص ظاهري خاکی  وزن مخص ـ /باشد، مقدار فسفر حـل شـده درآب       درصد می  25متر مکعب و رطوبت وزنی آن          گرم بر سانتی   2 ppm3  
  است مقدار کل فسفر در محلول خاك در یک هکتار از این خاك با عمق نیم متر بر حسب گرم در هکتار چه قدر است؟

1( 35  2( 45  3(9  4(18  
 49 تر است؟ هاي آهکی متداول گیرها در شرایط خاك گیري فسفر قابل استفاده در خاك، کدام یک از عصاره براي اندازهـ  

  کاسید سولفوری+ اسید کلریدریک ) 4  کربنات سدیم  بی) 3  استات سدیم ) 2  استات آمونیوم ) 1

 50 ها دخیل هستند؟ در دو واکنش زیر کدام باکتريـ  NH O H H O NO Kcal      4 2 2 2
11 2   الف:662

  NO O NO Kcal   2 2 3
1   ب  :172

   نیتروزوموناس، ازتوباکتر )4   نیتروزوموناس، نیتروباکتر )3  موناس و نیتروباکتر، نیتروز)2  موناس و ازتوباکتر، نیتروز)1
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 51 باشد می........... .هاي آهکی  هت مصرف خاکی در خاكثرترین کود آهن جؤمـ.  
1(Fe EDDHA)  2  ) 138سکوسترن آهن(FeSO4) سولفات آهن(   
3(Fe EDTA) 4   )فتریلون(Fe HEEDTA) رکستول(  

 52 ـFertigationاز طریق ی عبارتست از مصرف کودهاي شیمیای  . ............  
   تزریق به داخل درخت )4   آب آبیاري )3   خاك )2   محلول پاشی )1
 53 شود شروع می.......... ها ابتدا از  در برگ) کم مصرف(محل ظهور علائم کمبود اکثر عناصر ریز مغذي ـ .  

  هاي جوان   برگ)4  هاي پیر   برگ)3  هاي وسط   برگ)2  ها   ریشه)1
 54 شاخص شوري یاـSalt Index باشد می..............  یعنی .  

  شاخص فشار اسمزي تولید شده توسط کودهاي شیمیایی در خاك ) 2  شاخص انتقال نمک خاك مزرعه توسط فرسایش ) 1
 شاخص مقدار برداشت نمک توسط گیاهان درو شده از هر هکتار زمین ) 4  کتار شاخص مقدار نمک اضافه شده توسط کودهاي شیمیایی در ه) 3

 55 باشد در خاك می... ..........نیتریفیکاسیون یعنی ـ .  
  احیاء شدن نیترات تا تشکیل اکسید نیترو ) 2   آمونیوم تا تشکیل نیترات  شدناکسید) 1
 ن اسید آمینه تا تشکیل نیتریت اکسیده شد) 4  اکسید شدن نیتریت تا تشکیل نیترات ) 3

 56 است......... جذب مقدار متفاوت فسفر توسط گیاهان مختلف از یک خاك در شرایط یکسان به علت اثر ـ .  
   حرارت محیط، قدرت ریشه در جذب نیتروژن و مقاومت گیاهان به امراض گیاهی )1
  اهان به امراض گیاهی  محیط ریشه، قدرت ریشه در جذب کلسیم از خاك و مقاومت گی)2
   محیط ریشه، قدرت ریشه در جذب نیتروژن و مقاومت گیاهان به امراض گیاهی )3
   محیط ریشه، قدرت ریشه در جذب کلسیم از خاك و مشخصات ریشه )4
 57 از عبارات زیر کدام یک کاملاً صحیح است؟ـ  

  . گیرد  به صورت آنیون توسط گیاه انجام میB وP,Si,Coجذب) 2  . گیرد انجام می به صورت کاتیون توسط گیاه Mn,Fe,Moجذب) 1
 . گیرد  به صورت کاتیون توسط گیاه انجام میZn وCu,Fe,Co,Siجذب) 4  . گیرد  به صورت آنیون توسط گیاه انجام میSi وMo,S,Bجذب) 3

 58 چرا نسبتـS
N

   در گیاه مورد توجه است؟
  . باشند  چون هر دو عنصر در روند جذب داراي یک مکانیسم می)1
  . دشون دو عنصر در گیاه باعث محدود شدن فعالیت یکدیگر می  چون هر)2
  . توانند در بالاترین وضعیت اکسیداسیون جذب گیاه شوند  چون هر دو عنصر می)3
  . باشند هاي مهم در گیاه سهیم می  چون هر دو در ساختمان اسیدهاي آمینه و پروتئین)4
 59 کدام گزینه صحیح است؟ـ  

1(C
N

 C در مواد گیاهی
N

 Cدر اجساد میکروبی
N

C )2   در خاك 
N

 C در مواد گیاهی
N

 C در خاك
N

   در اجساد میکروبی 

3( C
N

 C در خاك
N

 C در اجساد میکروبی
N

C )4  مواد گیاهی   در
N

 C در خاك
N

 C در مواد گیاهی
N

  در اجساد میکروبی 

 60 هاي مناطق ترتیب خاكـC,B, Aو D،د از چپ به راست کدام است؟ از کم به زیا  از نظر مقدار ماده آلی  
1(B C A D    
2(C B A D    
3(D A C B    
4(D A B C    

  فیزیک خاك

 61 ترین است؟ امکان تشکیل سله در کدام حالت بیشـ  
  ورزي حفاظتی   روش خاك)4  ورزي حداقل  ش خاك رو)3  ورزي   روش بدون خاك)2  ورزي سنتی   روش خاك)1

 بارندگی سالیانه

د
ماي متوسط سالیانه

 D C

BA
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 62 توان قوام خاك را ارزیابی کرد؟ تر می با دسترسی به کدام یک از اطلاعات زیر بهتر یا دقیقـ  
  هاي تبادلی   نوع کاتیون)4   شاخص خمیرایی  )3   غلظت املاح )2   درصد ماده آلی خاك )1
 63 شکنندگیـ(Friability)عبارتست از :  

1((LI PL)LPL  2 (ها  دانه ها در مقابل لگاریتم مقاومت کششی خاك دانه توان دو قطر خاك   
 ها دانه ها در مقابل مقاومت کششی خاك شیب منحنی لگاریتم قطر خاکدانه) 4  ها  دانه ها در مقابل لگاریتم مقاومت کششی خاك دانه شیب منحنی قطر خاك)  3

 64 است..... .......نیاز براي هماوري ذرات رس تابع  حداقل غلظت موردـ .  
  PHنوع کاتیون، غلظت املاح و) 2  نوع کاتیون، غلظت املاح ) 1
 الکتریک   و ثابت ديPHنوع رس، غلظت املاح، نوع کاتیون، نوع آنیون،) 4  نوع کاتیون، غلظت املاح و نوع مقدار رس ) 3

 65 تر است؟ رطوبت حد انقباض در کدام خاك بیشـ  
1(C   2(L   3(SiC  4(SL  
 66 یابد ها افزایش می دانه ها، مقاومت کششی خاك انهد اندازه خاك............ ی و یحد خمیرا........ باـ .  

  تر شدن  کوچک  کاهش،)4  تر شدن   افزایش، بزرگ)3  تر شدن   کاهش، بزرگ)2  تر شدن   افزایش، کوچک)1
 67 خشک به ترتیب چند درصد است؟هاي نقطه پژمردگی دائم و هوا بترطوبت نسبی خاك در رطوـ   

4 و95)1    2( 95 99/)3  93 و 5 و8     4(/99    95 و 8
 68 شود؟ تر از چند میکرون نگهداري می رطوبت قابل استفاده گیاه در خلل و فرج با قطر کوچکـ  

1( 5  2(1  3(2    4(3   
 69 باشد می........... هاي شور و سدیمی عمدتاً تابع  ضریب آبگذري درخاكـ .  

   قطرهیدراته سدیم )4  ها   پراکندگی رس)3  ها   آماس رس)2  ها   آماس و پراکندگی رس)1
 70 متر به سانتیبراي تبدیل مکش خاك بر حسب ـakp باید مکش بر ....... ......  

1(1 2   ضرب کرد(1 1)3   تقسیم کرد   1)4  ضرب کرد   تقسیم کرد   
 71 تتاپرابـ(Theta probe)رود خاك به کار می.... .........گیري   دستگاهی است که براي اندازه.  

  هدایت الکتریکی آب ) 2  پتانسیل آب ) 1
 مقدار خمیدگی خلل و فرج یا تور چیسته ) 4  رطوبت ) 3

 72  ك به ترتیب برابر با    وبت ظرفیت مزرعه و پژمردگی یک خا      رطـ/ / و 35 متـر و وزن مخـصوص ظـاهري      سانتی5عمق ریشه گیاه. است13
1/خاك   متر است؟ میزان آب قابل استفاده چند سانتی.  مگا گرم بر سانتی متر مکعب است2

1(/8 52  2( 11  3(/12 2   4(/13 2   
 73  سطحی از خاك برابر   ـ  1    5 متر مربع تا عمق درصد است ارتفاع معادل حجـم آب بـر ایـن سـطح         35متري داراي رطوبت حجمی        سانتی 

  :برحسب سانتی متر برابر است با
1(/1 75  2(/17 5  3(19  4( 22  
 74 مقدار نسبی بخار آب در خاکی در حالت ظرفیت زراعی و نقطه پژمردگی عبارت است ازـ:  

1(/ / و989 898  2(/99899/ و   3(/999و / 898  4(/999989/ و  
 75 تر است کم.......... محلول آب و نمک در مقایسه با آب خالص داراي فشار بخار، ـ .  

  نقطه جوش و فشار اسمزي ) 4  نقطه انجماد و فشار اسمزي ) 3  نقطه انجماد و نقطه جوش ) 2  ی نقطه انجماد و پتانسیل شیمیای) 1

 76 در شکل مقابل اگر نقطهـCمبدأ باشد مقدار پتانسیل کل درنقطه yچند erg
gr

   است؟

1(3687  
2(425     
3(46 6   
4(5278   

A
B

C
15cm

5cm

42cm

  آب
  خاك

0y
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 77 ؟کند نمیگیري  هاي زیر مقدار رطوبت خاك را اندازه کدام یک از دستگاهـ  
   TDR)4  ن متر و نوتر)3   روش اشعه گاما )2   تانسیومتر )1
 78 هاي زیر صحیح است؟ در شکل مقابل، در حالت اشباع کدام یک از گزینهـ  

1(Aخاك شنی و B  خاك رسی   
2(Aخاك رسی و B خاك شنی   
3(B,Aي بافت یکسان ولی داراي رطوبت متفاوت  دارا  
  . تري نیاز است به اطلاعات بیش) 4
 79 اگرـWJ،شدت جریان D( )،پخشیدگی یا انتشار آب خاك hپتانسیل ماتریک و کننده شدت جریان  اشد، کدام رابطه بیان رطوبت حجمی ب

  باشد؟ و پخشیدگی آب در خاك می

1(w
hJ D( )   


  2(wJ D( )
h


  


  3(wJ D( )
z


  


  4(w
hJ D( )
z


  


  

 80 ضریب جذبی خاكـ(sorptivity)منحنی نفوذ توان از روي شیب   را می ........  
   .تجمعی در مقابل مجذور زمان و در آغاز نفوذ پیدا کرد) 2   .تجمعی در مقابل زمان در پایان نفوذ به دست آورد) 1
  .در مقابل زمان در ابتداي نفوذ پیدا کرد) 4   .تجمعی در مقابل مجذور زمان در پایان نفوذ پیدا کرد) 3

 81 14ـ وزن آن چند گرم خواهد بود؟. رسد  درصد رطوبت وزنی می4شود و به   درصد رطوبت وزنی هوا خشک می12 گرم خاکی با  
1( 124  2( 128  3(13  4(132  
 82  سطح مخصوص ذرات رس با ضخامت یک نانومتر     ـ( nm)  a و1 b nm  2275 و وزن مخصوص حقیقی     کیلـوگرم بـر متـر مکعـب  

  . است............. 
  ر کیلوگرم  هکتار د8)4   کیلومتر مربع در کیلوگرم 8)3   هکتار در کیلوگرم 8 )2   کیلومتر مربع در کیلوگرم 8 )1
 83 بر اساس قانون پوازي، هدایت آب در خاك با کدام یک رابطه مستقیم دارد؟ ـ)dگیریم  قطر منافذ و پدیده تور چیسته را در نظر نمی (  

1(d2  2(d4  3(d( )2
2  4(d( )4

2  

 84  12/در سیستم مقابل آب به طور یکنواخت با شدت جریانـ گذري این خـاك معـادل    متر در ساعت در حال حرکت است ضریب آب ـ سانتی29
  متر بر ساعت است؟ چند سانتی

1(/1 53  
2(/11 53  
3(/11 71  
4(/12 71  

 85  چنان چه ذرات با قطر یک صدم با سرعت      ـxمتر در  متر در یک تعلیق آب و خاك سقوط کند، سرعت سقوط ذرات با قطریک دهم میلی  سانتی
   است؟xهمان شرایط چند برابر

1(1  2(1   3(1    4(/1     
 86 ضریب انحناء برابر است باـ:  

1( (D ) / D2
3 6   2((D ) /(D D )2

1 3 6    3((D ) /(D D )2
1 1 3    4((D ) /(D D )2

3 1 6    
 87 در دسترس بودن و انتقال آب و هوا در خاكـ:  

  . اند به هر دو تخلخل کل و چگونگی توزیع خلل و فرج به یک اندازه وابسته) 2  اند تا چگونگی توزیع خلل و فرج  تر به تخلخل کل وابسته بیش) 1
 . به هیچ کدام یعنی تخلخل کل و چگونگی توزیع خلل و فرج وابسته نیستند) 4   تخلخل کل اند تا تر به چگونگی توزیع خلل و فرج وابسته بیش) 3

 88 اي خاکی که وزن مخصوص ظاهري آن نیم برابر وزن مخصوص حقیقی آن است و تخلخل تهویهـ2باشد چند درصد است؟  درصد وزنی رطوبت آن می  
1(2   2( 25  3(3   4(5   
 89 شود؟ اگر رطوبت وزنی خاکی دو برابر شود و ظرفیت حرارتی حجمی این خاك تقریباً چند برابر میـ  

   دو نیم برابر )4   دو برابر )3   یک و نیم برابر )2   یک برابر )1

A

B

  شیب هیدرولیکی 

  شدت 

  خاك

5  آب cm

30 cm

10 cm
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 90  لت پایدار و یک بعدي انجام شود و هدایت حرارتی         اگر جریان گرما به حا    ـ cal / cm day c3   نیـاز بـراي آن کـه      باشد، شیب حرارتی مورد
calشدت جریانی برابر / cm day    ایجاد نماید چه قدر است؟242

1(c/
cm

14


   2(cm/
c

14   3(c/
cm

7 1


  4(cm/
c

7 1   

  بیولوژي خاك

 91 شود می........ هاي خاکی اکثراً موجب  فعالیت کرمـ .  

Cافزایش میزان ازت و نسبت) 1
N

  ب خاك  و میزان ازت قابل جذPH،CECافزایش) 2   خاك 

Cافزایش نسبت) 4   و افزایش میزان ازت خاك PHکاهش) 3
N

  K,P,N و عناصر غذایی

 92 ها نقش نفریديـ(Nephridia)در اندام کرم خاکی چیست؟   
  . کنند  را تولید می(Cocoon)کپسول) 2  . نندک ذرات کربنات کلسیم را ترشح می) 1
 . هاي جنسی هستند منافذ مربوط به اندام) 4  . کنند مایعات زائد بدن را دفع می) 3

 93 ها در خاك به ترتیب عبارتند از ها و مگس نحوه تغذیه لارو پشهـ:  
   ساپروفاژي و بیوفاژي )4  اپروفاژي و ساپروفاژي  س)3   بیوفاژي و ساپروفاژي )2   بیوفاژي و بیوفاژي )1
 94 صد پایانـ(Centipedes)گیرند؟ هاي زیر قرار می  در کدام یک از گروه  

1(Chilopoda  2(Diplopoda  3(Isopoda  4(Paruopoda  
 95 شوند؟ هاي زیر از میکروآرتروپودها محسوب می کدام یک از گزینهـ  

   هزارپایان و صدپایان )4   مساوي بالان و قاب بالان )3  ها و پادمان   کنه)2   دو بالان و بال غشائیان )1
 96 گرانول پلی بتا هیدروکسی بوتیریک اسیدـ(PHB)شود؟ یزوبیوم تشکیل می در کدام شرایط در باکتري ر  

  هاي کربن  در غلظت زیاد ازت، از پلی مریزه شدن هیدرات) 2  در غلظت کم ازت، از پلی مریزه شدن اسیدهاي آمینه ) 1
 در غلظت زیاد ازت،  از پلی مریزه شدن اسیدهاي آلی   ) 4  مریزه شدن اسیدهاي آلی  در غلظت کم ازت، از پلی) 3

 97 ؟نیستهاي زیر، وجود ماده آلی لازم  ه از باکتريبراي کشت کدام گروـ  
   نیتروزموناس  سیانوباکتر، ریزوبیوم،) 2  سیانوباکتر، نیتروباکتر، کلروبیوم) 1
 کلروبیوم، نیتروزموناس، آزوموناس ) 4  کروماتیوم، ازتوباکتر، نیتروباکتر) 3

 98 کنند؟ ده مانند سولفید هیدروژن و آهن فرو کمک می ش هاي غرقاب، کدام گروه به کاهش تراکم مواد احیاء در خاكـ  
  ها  ها و اکتینومیست جلبک) 2  ها  ها و قارچ جلبک) 1
 ها  ها و جلبک سیانوباکتري) 4  )نیتریفیکاتورها(هاي تولیدکننده نیترات  باکتري) 3

 99 هاي زیر جاي دارند؟ دام یک از گروههاي خاکزي هستند، در ک ترین باکتري ها که از فراوان ها و کلستریدیوم باسیلوسـ  
  (Thallobateria)تالوباکتریا) 2  (Proteobacteria)پرتئوباکتریا) 1
 (Photoacteria)فتوباکتریا) 4   (Firmibacteria)فیرمی باکتریا) 3

 100 ؟کدام یک از اسپورهاي زیر حالت غیر جنسی داردـ  
   بازیدیوسپور )4   اووسپور )3   آسکوسپور )2   اسپورانژیوسپور )1
 101 ازتوباکترها، از انواع تثبیت کننده ازت مولکولی و ـ . ...........  

  . هتروتروف، هوازي، گرم منفی و آزادزي هستند) 2  . هتروتروف، هوازي و گرم مثبت هستند) 1
 .هوازي اختیاري و همزیست با گیاهان هستند هتروتروف، بی) 4  . شود میها   آن باعث تحریک فعالیتهتروتروف بوده و کودهاي ازته و فسفر،) 3

 102 باشند می......... هاي  بوده و شامل گونه....... باکتري جنس کروماتیوم، از گروه فیزیولوژیک ـ .  
  فتوارگانوتروف ـ سبز گوگردي ) 2   ارغوانی گوگردي ـشیمیولیتوتروف ) 1
 فتولیتوتروف ـ ارغوانی گوگردي ) 4  فتولیتوتروف ـ ارغوانی غیر گوگردي ) 3
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 103  ت از جمعیـت عنمایند و با پایان یافتن این مواد به سـر  کدام یک از موجودات زیر بر روي مواد آلی به راحتی تجزیه شونده به سرعت رشد می       ـ 
  شود؟ کاسته میها  آن

1(Autochthonous  2(Allochthonous  3(Indigenous  4(Zymogenous    
 104 دهد؟ کدام گونه از ازتوباکترها، تثبیت  ازت مولکولی را فقط در همیاري با برخی گیاهان علفی انجام میـ  

   وینه لاندي )4   کروکوکوم )3   پاسپالی )2   آژیلیس )1
 105 شود؟  آزاد زي و تثبیت کننده ازت مولکولی محسوب می ،)فتوتروف(م باکتري از انواع نورپرور  کداـ  

1(Azospirillum) 2  )ازوسپیریلوم(Klebsiella) سیلاکلب (  
3(Rhodosprillum) 4  )  ردوسپیریلوم(Derxia) درکسیا(  

 106 کمبود فسفر در خاك باعث ـ ..........  
  . شود میVAهاي میکوریز  افزایش ترشحات ریشه گیاه و در نتیجه افزایش آلودگی ریشه با قارچ)1
  . شود میVAهاي میکوریز  افزایش ترشحات ریشه گیاه و در نتیجه کاهش آلودگی ریشه با قارچ)2
  . شود میVAهاي میکوریز  کاهش ترشحات ریشه گیاه و در نتیجه افزایش آلودگی ریشه با قارچ)3
  .شود  نمیVAهاي میکوریز اي در آلودگی ریشه گیاه با قارچ  تغییر عمده)4

 107 شود، کدام است؟ گومینوزها ترشح مینقش مواد فلاونوئیدي که توسط ریشه لـ  
  زا  هاي ندولین گیاه براي ترشح عوامل گره  تحریک ژن)1
   جلب باکتري به سوي گیاه و متصل کردن آن به سطح ریشه )2
nif)هاي مربوط به تثبیت ازت مولکولی  بروز ژن)3 genes)  
nod)هاي گره  تحریک ریزوبیوم اختصاصی براي بروز ژن)4 genes)زا  و تولید عوامل گره(nod factors)   
 108 جنسـSinorhizobiumتواند به طور همزیستی اقدام به تثبیت نیتروژن نماید؟  با کدام گیاه می  

   نخود )4   یونجه )3   سسبانیا )2   سویا )1
 109 اي حاوي باکتروئید وجود دارد و  هاي ریشه رهماده لگ هموگلوبین در بافت گـ ..........  

   .انتقال الکترون به آنزیم نیتروژناز را به عهده دارد) 2   .کند انتقال اکسیژن به غشاء پري باکتروئیدي را کنترل می) 1
  .شود بان میسبب انتقال مواد بین باکتروئید و سلول میز) 4   .شود موجب غیرفعال شدن آنزیم نیتروژناز می) 3

 110 شود؟ اي به بخش هوایی گیاه میزبان منتقل می هاي ریشه هاي مناطق معتدل، اکثراً به صورت چه نوع ترکیباتی از گره نیتروژن تثبیت شده توسط لگومـ  
  م  سیترولین ـ آمونیو)4   آسپاراژین ـ گلوتامین )3   آلانتوئیک اسید ـ آسپاراژین )2  گلوتامین   آلانتوئین ـ)1
 111 شوند؟ در ضمن احیاي جذبی نیترات، به ترتیب چه موادي در سلول تشکیل میـ  

   هیدروکسیل آمین ـ آمونیوم  نیتریت ـ) 2  آمونیوم   نیتریت ـ نیتروکسیل ـ) 1
 هیدروکسیل آمین ـ نیتروهیدروکسیل آمین ـ نیتریت ) 4  هیدروکسیل آمین ـ نیتروکسیل ـ آمونیوم ) 3

 112 هاي قلیایی، علاوه بر اتلاف ازت به صورت  ك د زیاد کودهاي آمونیومی در خاکاربرـNH3سبب تجمع یون سمی ،NO
   .........گردد زیرا  ر خاك می د2

   .شود فعالیت نیتروباکترها مختل می) 2  .ها پائین است پتانسیل رداکس این خاك) 1
 .   بر روي نیتروزموناس عامل بازدارنده استOHغلظت زیاد یون) 4   .شود الیت نیتروزموناس مختل میفع) 3

 113 شوند و نیز رشد بهتر گیاه می... ..........هاي سبز ـ آبی در شالیزارها موجب  باکتريـ .  

C و افزایش نسبتPHکاهش) 2  تثبیت ازت و تنفس بهتر ریشه ) 1
N

   خاك 

 تثبیت ازت و افزایش مواد احیا شده در خاك ) 4   خاك و افزایش فسفر قابل جذب PHکاهش) 3

 114 باشد؟ کدام قارچ قادر به تجزیه لیگنین میـ  
1(Fomes sp  2(Fusarium sp  3(Glomus sp  4(Pythium sp  
 115 تري براي استفاده از کیتین به عنوان تنها منبع کربن و نیتروژن دارند؟ کدام گروه میکروبیوتاي خاك توانایی بیشـ  

  ها  سوباکتري میک)4  ها   میکسومیست)3  ها   اکتینومیست)2  ها   سیانوباکتري)1
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 116 کدام آنزیم برون سلولی است؟ـ  
   نیتروژناز )4   پروتئاز )3   گلوتامین سنتتاز )2   نیترات رداکتاز )1
 117 آنزیم اگزوگلوکاناز یا آنزیمـlC ، ......  

  .  نام دیگر آنزیم آلفا گلوکوزیداز است)1
   .کند  شده و سلوبیوز را به گلوکز تبدیل میها ترشح  عمدتاً به وسیله قارچ)2
  .کند  را تا مرحله گلوکز تجزیه میها ترشح شده و سلولز طبیعی  عمدتاً به وسیله باکتري)3
  . کند ها ترشح شده و سلولز طبیعی را به سلولز دست خورده تبدیل می  عمدتاً به وسیله قارچ)4

 118 اگرـC
N

  : آلی زیاد باشد ماده
  . یابد سرعت آمونیفیکاسیون افزایش می) 2  .شود سرعت تجزیه آن زیاد می) 1
 . نیاز به محاسبه فاکتور ازت نخواهد بود) 4   .گردد بیلان ازت معدنی منفی می) 3

 119 گردد که  فرایند دنیتریفیکاسیون در خاك، هنگامی تشدید میـ .............  
1(PHمیزان اکسیژن در خاك زیاد باشد) 2   . خاك اسیدي باشد.   
 . مقدار مواد آلی خیلی زیاد و مقدار اکسیژن کم باشد) 4   .هوازي در خاك زیاد باشد هاي بی جمعیت باکتري) 3

 120 باشد؟ کدام یک از کودهاي بیولوژیک انواع شناخته شده و پر مصرف آن در ایران میـ  
  مایه تلقیح میکوریزي ) 2  ه تلقیح سویا مای) 1
 مایه تلقیح استوباکتري براي کشت نیشکر ) 4  سازي  اکتیواتورهاي کمپوت) 3

  ها بندي خاك پیدایش و رده

 121 پدون احتمال وجود اپیـMelanicتراست؟  در کدام خاك بیش  
1(Andisols  2(Histosols  3(Molisols  4(Spodosols  
 122  هاي  خاکی با افق  ـBt,E, A     به ترتیبها   آن تشکیل شده است که ضخامتcm, cm , cm  13 19 5 13 cm و5 ایـن  . باشـد   مـی 19

  گیرد؟ هاي زیر قرار می خاك در کدام یک از رده
1(Alfisols  2(Inceptisols  3(Ultisols  4(Vertisols  
 123  هاي  خاكـSelf Mixing هاي موجود بین  حالت آکویک در هیچ یک از لایه4 5  متري از سطح خاك معدنی وجـود نـدارد و داراي    سانتی

  :باشند رژیم حرارتی کرائیک می
1(Cryerts  2(Usterts  3(Uderts  4(Xererts  
 124 هاي زیر، رس مونت موریلونیت در کدام یک از رده خاكـ(Montmorillonite)باشد؟ هاي رسی، رس غالب می  نسبت به سایر کانی  

1(Aridisol  2(Inceptisol  3(Vertisol  4(Mollisol  
 125 خاکی با افق مشخصهـOxicبندي این خاك تا حد زیر رده عبارت است از ریدیک بوده، رده و رژیم رطوبتی ا:  

1(Perox  2(Torrox  3(Ustox  4(Udox  
 126 ؟شود نمیور کلی استفاده هاي رطوبتی به ط یک از موارد زیر جهت تفکیک رده به تحت رده از رژیم درکدامـ  

1(Andisols Vertisols Spodosols   2(Gellisols Aridisols Histosols   
3(Inceptisols Alfisols Ultisols   4(Oxisols Spodosols Vertisols  

 127 ـCryidsچیست؟   
  . نام یک نوع رژیم رطوبتی خاك است)1
   . نام یک نوع رژیم دمائی خاك است)2
)بندي جدید خاك  این واژه در رده)3   . وجود ندارد1998(
 با معدل دماي سالیانهAridisols)رده(هاي راسته   خاك)4 8هاي سرد گراد با تابستان  درجه سانتی.   
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 128 ـGelisolsچیست؟   
  . باشد  می1938بندي خاك  ها در سیستم طبقه  یکی از خاك نام)1
  .باشند  می(FAO)بندي خاك فائو  سیستم طبقهGleysolsهاي ها همان خاك  این خاك)2
  . باشد  می1998بندي آمریکایی سال  خاك در سیستم جدید طبقه) هاي رده(هاي   نام یکی از راسته)3
)بندي آمریکایی اي در سیستم طبقه  چنین واژه)4   .  وجود ندارد1998(
 129 ـHistelنام چیست؟   

  . باشد  میHistosolsهاي یکی از تحت رده) 2  . باشد  میGelisolsهاي یکی از تحت رده) 1
 .  با افق آندیک استHistosolsیک) 4  .  با افق هیستیک استAndisolsکی ازی) 3

 130  هـا بـه    تر سال این خاك در بیش. متري از سطح خاك و یک افق سولفوریک در زیر آن است  سانتی75خاکی داراي یک افق سالیک در فاصله  ـ
مدت یک ماه در فاصله 1بندي صحیح این خاك کدام است؟ رده. متري از آب اشباع است  سانتی  

1(Aquepts  2(Aquisalids  3(ochrepts  4(Salids  
 131 زیر باشندهاي حداقل هاي ورتی سول بایستی داراي ویژگی خاكـ :  

5 رس در35%اي ـ حداقلک گلی)1 ها  متر فوقانی ـ وجود درز و شکاف در اکثر سال  سانتی  
3% گلیکاي ـ حداقل)2 5 رس در ها   اکثر سالمتر فوقانی ـ وجود درز و شکاف در  سانتی  
3%متر ـ حداقل  میلی5هاي به عرض    درز و شکاف)3 ساید لیکن رس ـ وجود اس   
3% حداقل)4 5رس در 1ساید درلیکن  وجود اس ها ـ متر فوقانی ـ وجود درز و شکاف در اکثر سال  سانتی متري خاك   سانتی  
 132 ها درعمق تر لایه کدام مورد بیانگر حالتی است که خاك در یک یا بیشـ 2متري از سطح خاك معدنی داراي شرایط اشباع است؟  سانتی  

1(Anthrsarturation  2(Endosaluration  3(Episaturation  4(Gleysaturation  
 133 شود که در تعریف رژیم رطوبتی خاك، خاکی مرطوب تلقی میـ:  

   .کاملاً از آب اشباع باشد) 2  .شور نباشند) 1
15تر از مکش رطوبتی آن کم) 4  .گیاهان طبیعی بتوانند از آن خاك آب جذب نمایند) 3  کیلو پاسکال باشد  . 

 134 هاي رطوبتی در رژیمـAridicو Torricها ممکن است یافت شوند؟  کدام رده  
  ها  ها ـ اندي سول ها ـ ورتی سول ها ـ اکسی سول سول ها ـ انتی  اریدي سول)1
  ها  ها ـ التی سول  ورتی سولها ـ  اکسی سول ها ـ ها ـ انتی سول  اریدي سول)2
  ها  ها ـ مالی سول ها ـ ورتی سول ها ـ اکسی سول ها ـ انتی سول  اریدي سول)3
  ها  ها ـ مالی سول ها ـ این سپتی سول ها ـ اکسی سول ها ـ انتی سول  اریدي سول)4
 135 مقدار پارامترـ(n value)nشد؟ در افق مالیک چه قدر بایستی با  

/تر از  کم)1 /تر از  بیش)2   7 7   3( 1تر از   بیش)4   1 کمتر از   
 136 فرقـkBو kCچیست؟   

1(kCداراي شروط کمی افق کلسیک است ولی kBفاقد آن است  .  
2(kBداراي شروط کمی افق کلسیک است ولی kCفاقد آن است  .  
3(kBداراي تجمع آهک پدوژنیک است ولی kCوژنیک استئ داراي تجمع آهک ژ.   
4(kB5تر از  کم %حجمی ساختمان سنگی دارد ولی kC5 بیش از %حجمی ساختمان سنگی دارد  .  
 137 شود؟ دوري پن، کمبیک و اسپودیک چگونه نمایش داده می هاي پتروجیپسیک، افقـ  

  Bhs وBw,Bqm,Bymبه ترتیب) Bsh  2 وBw,Bsm,Bymبه ترتیب) 1
 Bsh وBg,Bs,Byبه ترتیب) Bhs  4 وBk,Bq,Byبه ترتیب) 3

 138 تر از وجود کمـ1هاي قابل هوادیدگی  درصد کانی(Weatherable minerals)هاي شن ریز و خیلی ریز خاك در شرایط لازم کدام   در بخش
  الارض است؟ هاي مشخصه تحت یک از افق

Calcic)افق کلسیک) 1 Horizon)   2(افق پلاکیک (Placic Horizon)  
Oxic)افق اکسیک) 3 Horizon)  4 (افق کندیک(Kandic Horizon) 



  79الات آزمون سراسري ؤس  
  

13  

 

 139  7/تر از دار روي ذرات شن و سیلت و یا به صورت پلی بین ذرات شن و سیلت با ضخامت کم           لایه تجمعی رس سیلیکاته جهت    ـ متـر    سـانتی 5
  :عبارت است از

1(Argillic  2(Gelic  3(Fluvic  4(Lamellae  
 140 لایه گلاسیکـ(Glacic layer) داراي کدام خصوصیات است؟   

3اي است به ضخامت حداقل  لایه)1 درصد یخ قابل رویت  75متر و حداقل   سانتی   
  .  متداول بوده است1938بندي خاك   این واژه عمدتاً در سیستم طبقه)2
  . باشد  میGleyاي است که داراي ویژگی  یک لایه)3
  .  متداول استFAOبندي تر در سیستم طبقه  این واژه بیش)4
 141 ـMel an icچه افقی است؟   

  فشانی زیاد  افق آلی حاوي مواد آتش) 2  افق آلی سرشار از مواد آندیک ) 1
 افق معدنی سرشار از مواد آندیک ) 4  فشانی زیاد  افق معدنی حاوي مواد آلی زیاد و مواد آتش) 3

 142 معنی علائم فرعیـff , jjو ssبه ترتیب از راست به چپ چیست؟   
   وجود اسکلین ساید   یخبندان دائمی خشک ـ وجود کانی جاروسایت ـ)1
   وجود کانی جاروسایت ـ یخبندان دائمی خشک ـ وجود اسکلین ساید )2
  به دلیل یخبندان  وجود اسکلین ساید ـ یخبندان دائمی خشک ـ تخریب خاك )3
   تخریب خاك به دلیل یخبندان ـ یخبندان دائمی خشک ـ وجود اسکلین ساید )4
 143 پروسه سیلیس زدائیـ(Desilication)  :  

  . گردد شود و باعث تجمع مواد آلی می  انجام میOxisolsهاي رده  در خاك)1
  . گردد شود و باعث تجمع مواد آلی می  انجام میSpodosolsهاي رده  در خاك)2
  . گردد  می(Ferritization)شود و باعث تجمع آهن  انجام میOxisolsهاي رده   در خاك)3
  . گردد  می(Ferritization)شود و باعث تجمع آهن  انجام میSpodosolsهاي رده   در خاك)4
 144 ثرند؟ؤکدام عناصر در فعل و انفعالات اکسیداسیون و احیاء شرکت نموده و در رنگ خاك مـ  

1(AlوSi   2(Caو Mg   3(Feو Mn   4(Naو K  
 145 شود؟  ایلیت و نهایتاً ایلیت به رس ورمیکولیت تبدیل می بهدر اثرکدام فرآیند میکاـ  

1(Hydration  2(Hydrolysis  3(Eluviation  4(Solution  
 146 فرآیندـCryotubationدر صورتی که خاك به دلیل درجه حرارت کم و یخبندان زیر و رو شده باشد، در کدام خاك صورت گرفته است؟   

1(Histels  2(Haplels  3(Histelsو Haplets  4(Turbels  
 147 کدام یک از موارد زیر بیانگرـChronosequenceباشد؟  در رابطه با تشکیل خاك می  

1(S f (T),o,p,Cl  2(S f (T),o,p,Cl,R   3(S f (Cl),o,P,R,T  4(S f (T),o,P,R,T,H  
 148 منظور ازـClimosequenceچیست؟   

  . کند با آب و هوا تغییر میها   آنها که فقط دو خصوصیت ردیفی از خاك) 2  . کند با آب و هوا تغییر میها   آنها که فقط یکی از خواص ردیفی از خاك) 1
 . باشد ناشی از تغییرات آب و هوا میها   آنها که تغییرات ردیفی از خاك) 4  .باشد ناشی از تغییرات زمان میها   آنییراتها که تغ ردیفی از خاك) 3

 149 کدام یک از مواد مادري زیر اثراتش تا زمان پیري هم ادامه دارد؟ـ  
  فشانی   مواد مادري آتش)4   مواد مادري گچی )3   مواد مادري مقاوم به هوادیدگی )2   مواد مادري آهکی )1
 150بندي آمریکائی  سیستم ردهـSoil Taxonomyمبتنی بر کدام اصول است؟   

   سیستم عددي )4  رفولوژیکی و م)3  فوژنتیکی ور م)2   ژنتیکی )1

  فرسایش و حفاظت خاك

 151 د؟باش تر می هاي زیر بیش اثر شیب در افزایش فرسایش در کدام یک از خاكـ  
  ریز  هاي بافت خاك) 2  هاي شنی  خاك) 1
 ریزه   سنگ%1هاي شنی با خاك) 4  ریزه خیلی زیاد  هاي شنی با سنگ خاك) 3
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 152  در حوزه آبخیزي به وسعت ـ3 قهبارد ضریب روان آب منط متر در ساعت می  میلی5 هکتار بارانی با شدت/ 6   برآورد گریده اسـت شـدت 
  روان آب چند متر مکعب در ثانیه است؟

1(/ 25  2(/2 5   3(25    4(25   
 153 ؟نداردوان آب کدام فاکتور تأثیر چندانی در تولید حجم رـ  

   نوع عملیات اصلاحی )4   نوع شکل حوزه آبخیز )3   نوع استفاده از اراضی )2   نوع خاك )1
 154 اي به طول براي کنترل آبراههـ 6متر که شیب آن 1%  متر لازم خواهد بود؟3 به ارتفاع  است چند عدد بند%4شیب حد آنو   

1( 8  2( 12  3( 18  4( 24  
 155  18در حوزه آبخیزي به مساحت    ـ  3متر در ساعت حداکثر دبی معادل  میلی15 هکتار در اثر یک بارندگی با شدت   متر مکعب بـر ثانیـه از 

  :ریب رواناب برابر است باشود ض انتهاي حوزه خارج می
1(/ 25  2(/ 4  3(/ 6  4(/ 8  
 156 کند؟ دار کدام روش آبیاري فرسایش را تشدید می هاي شیب در زمینـ  

   کرتی )4  اي   قطره)3   شیاري )2   بارانی )1
 157 شود؟ ها ساخته می تراس با شیب پشت تند معمولاً در کدام شیبـ  

/تر از  کم)1 6  2(6 12%  3(12 18%   4(18 24%  

 158 در فرمولـ


CIAQ    ؟شود نمی از کدام عامل استفاده C براي تعیین36
   حداکثر شدت بارندگی)4   خاك )3   توپوگرافی )2   پوشش نباتی )1
 159 اي در ایران معروف است؟ کدام فرسایش به فرسایش پنجهـ  

  اي   ورقه)4   خندقی )3   بین شیاري )2   شیاري )1
 160 تر از خاك مشابه خود با عمق کم خواهد بود که  ق کممیزان فرسایش موقعی در یک خاك عمیـ . ........  

  . نفوذپذیري خاك کم باشد)4  . خاك غیرقابل نفوذ باشد)3  . خاك به حالت اشباع باشد)2  . خاك نفوذپذیر باشد)1
 161 بهترین روش حفاظتی کدام است؟ها   آنها و جلوگیري از گسترش براي کنترل خندقـ  

  پاشی   مالچ)4   کشت گیاهان و ایجاد بندها )3   کشت گیاهان )2   ایجاد بندها )1
 162 تر است؟ اراضی فرسایش خاك کم در کدام یک ازـ  

2 و طول شیب%18شیب زمین) 2   متر 1 و طول شیب%18شیب زمین) 1  متر   
3 و طول شیب%18شیب زمین) 3  4 و طول شیب%18شیب زمین) 4   متر  متر  

 163 متر در دقیقه و شیب زمین  میلی3اگر شدت بارندگی ـ5درصد باشد فاصله عمودي بین دو بانکت متوالی چند متر است؟   
1( 5  2( 15  3(/7 5  4( 25  
 164 معادله جهانی فرسایشـ(USLE) ؟ندارد چرا درکشور ما کاربرد  

  خاك نداشتن اطلاعات مربوط به فرسایش ) 2  نداشتن اطلاعات توپوگرافی ) 1
 کمبود آمار شدت بارندگی) 4  نداشتن اطلاعات کافی در رابطه با حفاظت خاك ) 3

 165 شود؟ از کدام معادله استفاده می) تجمع(در برآورد زمان تمرکز ـ  

1(T C mi  2(CIAT  36   3(L MT
D F


2

5  4(/ tT 


5
1 15
  

 166 تر مستعد فرسایش آبی است؟ کدام خاك بیشـ  
   گچی )4   سدیمی )3   خنثی )2   آهکی )1
 167 از روش عدد منحنی رواناب یاـCNشود؟  براي تخمین چه فاکتوري استفاده می  

   تعیین سرعت رواناب )4  حوضه  میزان رسوب یک )3   میزان متوسط بارندگی )2   میزان ارتفاع رواناب )1
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 168  نظر با مقـدار فرسـایش در     نسبتی است که میزان فرسایش حاصله را در زمین مورد    عامل طول شیب زمین در معادله جهانی فرسایش خاك،        ـ
  .کند مقایسه می......... زمینی به طول 

1(/7 7/)2   فوت 25 72/)3   متر 25 72/)4   متر 5    فوت 5
 169 کنند درصد تعیین می.......... در معادله جهانی فرسایش خاك، فرسایش خاك را در زمینی که شیب معین دارد نسبت به قطعه زمینی با شیب ـ.  

1(/9  2(/1 9  3(9  4( 19  
 170 هاي انتقال آب تابع کدام فاکتور است؟ شعاع هیدرولیکی کانالـ  

   جنس کانال )4   شیب کانال )3   شکل کانال )2   زبري کانال )1
 171 اناب یاروهاي هیدرولوژیکی خاك در روش عدد منحنی  بندي گروه اساس طبقهـCNاست........... تر تحت تأثیر   بیش .  

  پذیري خاك   درجه فرسایش)4   ظرفیت و نگهداري آب در خاك )3   نفوذپذیري خاك )2   سختی و مقاومت خاك )1
 172 فرسایش خاك تابعی است از ـ . ..........  

  شیب زمین ) 2  انرژي قطرات باران ) 1
 مدیریت کشت و کار ) 4  پذیري  ل سایشعام دهندگی در عامل سایش) 3

 173 کدام گزینه صحیح است؟ـ  
  . یابد پذیري خاك افزایش می  فرسایشتر شود نفوذپذیري پروفیل خاك کم هر چه قدر )1
  . یابد پذیري خاك کاهش می تر شود فرسایش  هر چه قدر نفوذپذیري پروفیل خاك کم)2
  . هاي سطحی خاك بستگی دارد یهپذیري خاك فقط به نفوذپذیري لا  فرسایش)3
  . پذیري خاك اصولاً بستگی به نفوذپذیري خاك ندارد  فرسایش)4
 174 تر بستگی دارد؟ به نظر شما حد فرسایش قابل قبول به کدام عامل بیشـ  

   عمق خاك )4   شخم در جهت شیب )3   شیب زمین )2   تجربه زارع )1
 175 به کدام عوامل ذیل بستگی دارد؟هاي غیرزنده  درجه تراکم بادشکنـ  

  جهت باد و سرعت آن ) 2  پستی و بلندي منطقه ) 1
 ارتفاع بادشکن و جهت باد ) 4  میزان درصد تقلیل سرعت باد و جهت باد غالب ) 3

 176 کنید؟ ه می درصد با خاك نسبتاً عمیق و بارندگی کم، کدام یک از عملیات حفاظتی ذیل را توصی45در حوزه آبخیزي با شیب ـ  
  افقی) اي هاي آبراهه تراس(بانکت ) 2  کنتور بانک ) 1
 هاي سکوئی جهت کشاورزي  تراس) 4  دار  شیب) اي هاي آبراهه تراس(بانکت ) 3

 177 دار بهترین روش کدام است؟ براي مبارزه با فرسایش خاك در اراضی کشاورزي شیبـ  
   روي خطوط میزان منحنی کشت نواري بر) 2  کاري در حاشیه مزرعه  درخت) 1
 کشت معمولی ) 4  کشت بر روي خطوط میزان منحنی ) 3

 178 دهد ؟ ترین حساسیت را به فرسایش نشان می کدام جزء بافت خاك بیشـ  
  شن خیلی ریز +  سیلت )4  سیلت +  رس )3   شن درشت )2   رس )1
 179 هاي گالیـUآیند که ناطقی به وجود میم  شکل معمولاً در:  

   . خاك خیلی عمیق باشد)1
  .  خاك سطحی و زیرین مقاوم به فرسایش باشد)2
  . خاك سطحی حساس به فرسایش و خاك زیرین مقاوم به فرسایش باشد)3
  . خاك سطحی و زیرین حساس به فرسایش باشد)4
 180 کدام گزینه صحیح است؟ـ  

  . مواد کف بستر و مواد معلق ارتباطی با هم ندارد) 2   . حوزه آبخیز بستگی داردهجنس سازندمیزان مواد معلق و کف بستر به )  1
 . تر از مواد کف بستر است مواد معلق همیشه کم) 4  . تر است مواد معلق همیشه از موادکف بستر بیش) 3

  


